

奧運史上首次跨國界跨性別跨項目

「世界聯合大接力」

香港文匯報訊（記者 許娣聞 南京報道）昨日是青奧會倒數第二個比賽日，當天舉行了一場別開生面的比賽——青奧史上首次混合團體8×100米接力賽。這項比賽堪稱一場「世界聯合大接力」，也是青奧會田徑參賽選手的一場大聯歡，66組共660人參加，是奧運史上首次跨國界、跨性別、跨運動項目的短跑接力賽。最終，034組隊伍以1分40秒20的成績獲得冠軍。另外，中國U15女足昨晚以5：0輕取委內瑞拉，首次贏得大型運動會金牌。

青奧會演

當天下午4點比賽開始，參加接力賽的運動員們一組組聚集在青奧村外公眾賽道上。你能看到不同膚色、不同性別的人在場上接力奔跑，勝利後互相擁抱。最後一名也沒有沮喪，而是相互擊掌。每輪接力都有近百人參加，場面盛大。

參加8×100男女混合迎面接力賽的運動員有660人，他們被分成66隊。每隊10人，其中4男4女，另有2人為替補隊員。每隊的10人中，3人是短跑或跨欄運動員，2名為長跑運動員，1名為跳高或跳遠運動員，1名為投擲項目運動員，剩下3人則通過隨機抽籤產生。

來自希臘的鐵餅選手Alex參加完比賽說，「我太興奮了，第一次參加跑步比賽感覺很新奇，與自己的投擲項目完全不一樣。」Alex在比賽中忘記了交棒，他不好意思地說，跑步不是很擅長，大家都是新朋友。來自美國的400米選手Brittany說，「這樣的比賽對我們還是一點難度的，但是很有趣。」在溝通上，很多人不善說英語，但他們每個人都盡力在用英語表達，甚至是用肢體語言和微笑。

冠軍隊員來自四大洲

相比於預賽的輕鬆有趣，決賽更加激烈。最終034組以1分40秒20的成績獲得冠軍。這組共有來自亞洲、北美、歐洲及大洋洲四大洲的9名運動員，分別來自俄羅斯、泰國、德國、哥倫比亞、澳洲、特立尼和多巴哥、羅馬尼亞、英屬維京群島和文萊。

來自澳洲的Williams Trae是100米短跑選手，他對作為團隊的主力最終可以獲得冠軍非常高興。他說最重要的不是比賽結果，而是「我們的隊伍很團結」。

國際奧委會主席巴赫也來到現場，他說感謝國際田聯設計在體育場外這麼精彩的比賽。國際田聯代表Castellini表示，「我們在這個項目裡可以看到跳遠和跳高運動員。我覺得這不是一個比賽而是一個項目，給運動員們更多的時間在一起相處。這個項目放在最後也是因為怕賽前選手沒有精力，這是一場狂歡，希望大家享受其中。」



冠軍隊員將自己的名字簽到接力棒上。許娣聞攝



奧運史上首次跨國界、跨性別、跨項目的比賽。中體在線圖片



來自四大洲的運動員齊心奪冠。中體在線圖片

姚明擔心或陷更大低谷

南京青奧會大使、前著名籃球運動員姚明26日在接受記者專訪時表示，在宮魯鳴的帶領下，中國籃球有望走出目前暫時的低谷，但優秀年輕教練員的缺乏讓他擔心，中國籃球未來或將跌入更大的低谷。

姚明表示，他對中國男籃主帥宮魯鳴非常有信心，「他可以帶領我們走出目前暫時的低谷，可能還會率領我們在亞洲範圍內堅持下一個十年。」自今年初上任以來，宮魯鳴在5個多月時間裡掀起了一股「青春風暴」，目前備戰亞運會的國家隊皆是年輕人，中國男籃的更新換代進入加速狀態。

儘管姚明認為中國男籃顯現回暖跡象，但對未來，他卻有更大擔憂：「我更擔心在宮指導這樣老一代教練員退了以後，未來我們沒有更加優秀、像他這樣的教練員。我覺得中國籃球不缺少各種各樣有天賦的運動員，無論是頭腦還是身體，但現在教練員的水平和素質與20年前相比有所下降；沒有好的教練，就像學校裡沒有好的教師一樣，再優秀的學生也無法成為優秀的人才。」

姚明認為，像宮魯鳴這樣老一代的教練員非常出色，但由於體教分離，後一代教練員缺乏足夠理論知識的積累，「僅靠口口相傳，師傅傳徒弟，徒弟再傳徒弟的方式，導致理論退化。」

目前體制無法解決的，必須要與教育部門緊密聯合，靠系統的理論積累才能解決，同時也要多向外取經。 ■新華社



姚明連續兩日觀看跳水比賽。許娣聞攝

32圍棋大師青島巔峰對決

香港文匯報訊（記者 許桂麗 張勇 青島報道）25日，2014三星車險盃世界圍棋大師賽本賽在青島拉開帷幕，來自中國、韓國、日本、美國等國家和地區的32位頂尖棋手將向冠軍寶座衝刺。

據介紹，中國選手在此次比賽32強中佔據半壁江山，共有16人拿到入場券。另外還有11名韓國棋手、3名日本棋手、中華台北棋手蕭正浩和美籍華裔棋手陳兆年、唐韋星、時越、陳耀燁、柁嘉嘉、周睿羊、俞斌等世界冠軍將代表中國出征，韓國兩大棋手李世石和李昌鎬也將強勢來襲。根據規則，32強被平均分入8個小組，採取雙敗淘汰制，每組兩人出線兩人出局，最終產生16強，為爭奪3億韓圓冠軍獎金進行激烈的交戰。



李昌鎬回答記者提問。香港文匯報記者張勇攝

據悉，本屆世界圍棋大師賽本賽賽日時間為8月26日至28日。

將帥缺席 恒大殘陣迎亞冠生死戰

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）今晚8點，廣州恒大淘寶將在亞冠八強賽次回合的比賽坐鎮天河迎戰西悉尼流浪者。首回合0：1落後對手，本場比賽恒大必須獲勝且淨勝球超過1球才能順利晉級。由於金英權、張琳芃和郜林停賽，以及主帥納比無法現場指揮，本場比賽幾乎是恒大征戰亞冠以來最為艱難的一役。

在首回合比賽中，恒大在場面佔優的情況下被對手先進一球，這也是全場唯一的入球。全場焦點出現在最後階段，恒大的兩名主力張琳芃和郜林先後領到紅牌，而納比在隨後的抗議中也被逐出場外。這也意味着，回到主場恒大將以殘陣迎戰對手。將帥四人缺席次回合較量，這對恒大的影響是很難充分彌補的。

據悉，納比無法進入教練席，他只能坐在看台上觀看、指揮比賽。由於無法直接接觸球隊，納比的指令只能通過手機、對講機以及人工等方式進行傳達，球隊方面已經做了多手準備，以確保納比的指令能夠以最快的速度傳達到教練席上，確保將納比停賽的損失降到最低。

不過，球隊上下對於今晚的比賽還是相當謹慎的，納比告誡隊員，即便回到主場也不要以為可以輕鬆戰勝對手。球隊甚至提前兩天就開始封閉訓練，這一不同以往的舉動印證着球隊對今晚比賽的重視。據悉，恒大集團董事局主席許家印已經向馬雲發出邀請，希望後者能夠今晚在天河體育場與其共同督戰本場比賽。



望後者能夠今晚在天河體育場與其共同督戰本場比賽。

相對利好的消息是，恒大已經提前與上海綠地申花進行了中超第22輪的比賽，因此剛剛過去的這個周末，恒大並沒有中超比賽任務，得以充分休息，專心備戰亞冠。

納比（右）今晚只能坐在觀眾席上指揮球隊作戰。資料圖片

中華拾錦

五人制亞冠賽成都揭幕

香港文匯報訊（實習記者 周盼 綜合報導）五人制亞冠賽日前在成都正式拉開帷幕，包括中國深圳南嶺鐵狼俱樂部在內的8支頂尖亞洲球隊將參與角逐。此外，第43屆東亞足球聯合會也將於8月31日在成都舉行。據介紹，本次東亞足球聯合會10個會員協會將有25名代表到成都參會。在本次執委會上將選出2015年東亞盃（前身為東亞四強賽）的舉辦城市。

中國女排下月征亞洲盃

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）9月6-12日，第四屆亞洲盃女排賽將在龍崗大運中心體育館舉行，這是繼「2013中國國際女排精英賽」之後，「鐵榔頭」郎平率「新兵」第二次來深比賽。為了備戰世錦賽，必會全力以赴。在上屆亞洲盃中國女排負於泰國遺憾失冠，本屆亞洲盃比賽激烈程度備受關注。本屆亞洲盃除了中國隊，還有日本、韓國、泰國、中華

台北、越南、哈薩克和伊朗。

朱芳雨離婚遇形象危機



朱芳雨（右）於2011年為國上陣。資料圖片

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報道）近日，男籃國手朱芳雨被前妻曝出因出轨「小三」導致離婚。朱芳雨和前妻胡美曾是體壇一段佳話，但近日胡美在微薄曝出已與朱芳雨離婚。她在接受採訪時表示，自己離婚時只分了一部分財產，不到兩人總資產的一半，且兩人離婚是因為朱芳雨出轨。雖然朱芳雨隨即發表道歉聲明，但仍招來網友吐槽稱道歉僅僅是一次危機公關。

世錦賽次圈 國羽多人過關



張楠（左）／趙雲龍順利晉級。美聯社

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）正在丹麥舉行的世界羽球錦標賽昨日進入次圈對賽，作為女單頭號種子、中國好手李雪芮，直落兩局以21：13及21：17擊敗捷克球手克里斯蒂娜，下圈將與國羽隊友韓利合演「中國打吡」；身為賽事12號種子的韓利，於次圈只花43分鐘就以21：14及21：15擊敗中華台北球手白曉馬，順利過關。（有線62、202及262台今日分別於4：55p.m.及11：00p.m.直播賽事）至於混雙方面，中國3對組合齊齊打入第3圈。頭號種子張楠／趙雲龍以21：16、20：22及21：12險勝中華台北組合陳宏麟／程文欣，2號種子馬晉／徐晨以21：17及21：15淘汰丹麥組合科爾丁／尤爾，10號種子魯愷／黃雅琮則以21：12及21：16擊敗荷蘭組合德魯伊特／巴寧。

至於香港羽毛球混雙組合李晉熙／周凱華亦以21：18及25：23拍走中華台北組合廖敏敏／陳曉歡，躋身第3圈。男單賽事，9號種子的香港球手胡寶，以21：15及21：17擊敗巴西球手阿歷克斯晉級。